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平成３０年第１０回刈谷市教育委員会定例会会議録 

 

１ 日  時  平成３０年１０月２５日（木） 午後２時００分 

２ 場  所  刈谷市役所 ７階 ７０１会議室 

３ 議事日程 

第１議事 前回会議録の承認について 

  第２議事 教育長報告 

  第３議事 議案第２５号  平成３１年度教職員定期人事異動方針について 

       議案第２６号  学区外就学について 

       承認第２３号  専決処分（学区外就学）について 

第４議事 部課長報告 

各課定例報告 

学校給食における異物混入について 

 

４ 出席委員 

       教   育   長     太 田 武 司 

       委       員     池 田 裕 幸 
         （教育長職務代理者） 

       委       員     畠   留 美 

 委       員     石 田 芳 加 

       委       員     鶴 田 英 孝 

５ 委員以外の出席者 

       教 育 部 長    長谷川 文 成 

       教 育 総 務 課 長    加 藤 直 樹 

       学 校 教 育 課 長    木 野 昌 孝 

       生 涯 学 習 課 課 長 補 佐    鈴 木   隆 

       ス ポ ー ツ 課 長    加 藤 幹 雄 

       教 育 総 務 課 課 長 補 佐    高 野   洋 

       教 育 総 務 課 総 務 係 長    神 谷 友 理 

       教育総務課総務係主事（書記）    野 尻 真 未 

６ 欠席者 

       生 涯 学 習 課 長    鷹 羽 和 久 

 

 

開会宣言 

                         会議開始時間 午後２時００分 

 

【第１議事】 

教育長：第１議事 前回会議録の承認について上程 

教育総務課総務係長：前回定例会の会議録について訂正が無い旨を報告 
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教育長：第１議事について質疑を許可 

 

      質疑なし     第１議事           承認 

 

【第２議事】 

教育長：第２議事 教育長報告について上程 

 教育長報告 

  １０／ ３ ・幼稚園訪問（日高幼稚園） 

      ５ ・幼稚園訪問（衣浦幼稚園） 

      ７ ・刈谷市総合防災訓練 

     １０ ・学校訪問（衣浦小学校） 

     １１ ・学校訪問（双葉小学校） 

     １２ ・刈谷市奨学会第１回理事会 

     １３ ・創意工夫展 

     １４ ・創意工夫展 

        ・今川八幡宮例大祭「奴のねり」奉納 

        ・シーホース三河開幕記念懇親会 

     １５ ・学校訪問（富士松南小学校） 

     １６ ・刈谷市戦没者追悼式 

     １７ ・青少年問題協議会 

        ・位記伝達 

     １８ ・学校訪問（小垣江東小学校） 

     １９ ・日本 PTA東海北陸ブロック研究大会愛知大会分科会 

        ・日本 PTA東海北陸ブロック研究大会愛知大会レセプション 

     ２０ ・日本 PTA東海北陸ブロック研究大会愛知大会全大会 

     ２２ ・第３回スポーツマスタープラン策定委員会 

     ２３ ・学校訪問（かりがね小学校） 

     ２４ ・刈谷南中学校研究発表会 

     ２５ ・幼稚園訪問（富士松南幼稚園） 

 

教育長：第２議事について質疑を許可 

 

      質疑なし     第２議事           承認 

 

【第３議事：議案第２５号】 

教育長：第３議事 議案第２５号 平成３１年度教職員定期人事異動方針について上程 

学校教育課長：議案第２５号 平成３１年度教職員定期人事異動方針について説明 

 

教育長：議案第２５号について質疑を許可 
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池田委員：平成３１年度教職員定期人事異動方針の４番についてですが、へき地の具体的

な場所はどこでしょうか。 

学校教育課長：例えば豊田市の北側はへき地となっております。北設の方はへき地派遣だ

けでなく、広域交流も行っている場合があります。愛知県教育委員会で、へき地と

して指定されているところが該当しております。 

池田委員：へき地への異動は、先生方本人の希望で行われるのでしょうか。 

学校教育課長：はい、毎年希望調査があり、その調査に基づいて決定されています。へき

地への異動が決まりますと、原則３年間派遣されることになります。佐久島などの

島への異動も希望調査があります。 

教育長：佐久島には小学校と中学校が隣接しているのですが、以前は、佐久島の小学校に

勤務が決定した場合は小学校で、中学校に決定した場合は中学校でしか教育に携わ

ることができないというように決められていました。現在は緩和され、小学校の先

生が中学校で授業をしたり、中学校の先生が小学校で授業をしたりすることが可能

になりました。例えば、中学校で英語の先生が不足しており、小学校で英語の先生

がいたら、小学校の英語の先生が中学校で教えに行って良いことになりました。そ

のため教科の不足が解消され、また交通網が発達したこともあり、現在はへき地へ

行くことも、へき地側からの要請も減っております。  

学校教育課長：へき地の学校では、教員の派遣を希望できるのですが、へき地側の希望も

減少しておりまして、今年、へき地派遣を希望した学校は１校のみでした。 

教育長：学校の統廃合などもあって、へき地の学校も教員数を十分に確保できるようにな

ってきたのだと思います。 

    それでは、来年度の人事異動はこの方針に基づいて決定いたしますので、よろし 

くお願いします。 

 

         第３議事  議案第２５号         議決 

 

【第３議事：議案第２６号】 

教育長：第３議事 議案第２６号 学区外就学について上程 

学校教育課長：議案第２６号 学区外就学について説明 

 

教育長：議案第２６号について質疑を許可 

 

（質疑については、個人情報につき非公開） 

 

 

 第３議事  議案第２６号         議決 

 

【第３議事：承認第２３号】 

教育長：第３議事 承認第２３号 専決処分（学区外就学）について上程 
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学校教育課長：承認第２３号 専決処分（学区外就学）について説明 

 

教育長：承認第２３号について質疑を許可 

 

（質疑については、個人情報につき非公開） 

 

 第３議事  承認第２３号         承認 

 

【第４議事：部課長報告】 

教育長：第４議事 部課長報告のうち、各課定例報告について上程 

教育総務課長：１１月分給食献立について説明 

学校教育課長：１０月１日現在の児童・生徒数について説明 

１１月分行事予定について説明 

生涯学習課課長補佐：９月分生涯学習関係施設利用状況について説明 

９月分市民休暇村客室等稼働状況について説明 

９月分総合文化センター、図書館の利用状況について説明 

総合文化センターの今後の予定案内 

スポーツ課長：９月分体育施設使用状況について説明 

   １１月分行事予定について説明 

 

教育長：第４議事 部課長報告のうち、各課定例報告について質疑を許可 

 

教育長：第４議事 部課長報告のうち、学校給食における異物混入について上程 

教育総務課長：学校給食における異物混入について説明 

 

教育長：第４議事 部課長報告のうち、学校給食における異物混入について質疑を許可 

 

教育長：今回の異物混入については、給食センターでの作業工程中に異物が入ったという

のは考えにくいということが分かりました。異物混入が起こったのは２回目で、前

回と同様、専門機関に依頼をし、徹底的に調査を行いました。その結果、混入され

ていた金属片はりんご缶の外側の接合部分の金属の成分と同じであることが判明し

たため、缶を開ける工程で混入される可能性のある箇所ではないことから、今回の

異物混入は給食センターでの調理中に起こったということではなく、りんご缶の製

造工程で混入していた可能性が高いことが分かりました。しかしながら、金属片が

給食に入っていたということは事実であり、重く受けとめております。今後、業者

への指導等をしっかり行い、安全を確保してまいります。 

石田委員：給食のメニューで子どもたちの間では、フルーツポンチがとても人気です。給

食センターが保護者向けにあてた通知文の中に、原因が究明できるまではフルーツ

缶詰の使用を中止する、とありますが、現在は原因究明されたのでしょうか。また、

今後フルーツ缶詰の使用を中止するのであれば、フルーツはどのように取り入れて
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いくのでしょうか。 

教育総務課長：今の段階では製缶メーカーに問い合わせをしている状況ですので、その回

答を待ってから判断していきたいと思っております。フルーツについては、缶詰で

はなく、ビニール袋に入ったものがあると伺っているので、そちらで対応していく

予定です。 

 

 

第４議事  部課長報告          承認 

 

教育長：全体を通して質疑を許可 

 

池田委員：刈谷市歴史博物館は開館間近という認識でよろしいでしょうか。内覧会などは

ございますか。 

教育総務課総務係長：刈谷市歴史博物館は３月２４日に開館します。内覧会は３月１４日

の午前中を予定しております。 

池田委員：ありがとうございます。楽しみにしております。 

 

教育長：学校訪問及び研究発表会に出席いただき、何か気になることや良かったところ、

共通理解しておくべきこと等ございましたらご意見をお願いします。 

池田委員：刈谷南中学校の研究発表会では、いろいろと準備されていて、すばらしいもの

をみせてもらえました。とても感動しました。先生方の努力の賜物です。ただ一つ、

前はこうだったが、今回の研究を通して現在こうなった、といったプレゼンがあっ

たのですが、数値で変化が分かるものでもないので、そこが私にとって理解するこ

とが難しかったです。しかし、現状がすばらしいということは、目の当たりにして

とてもよく分かりました。 

石田委員：先日、中学１年生と小学生の子をもつ父親の方とお話をする機会があり、日高

小学校の校長先生をほめていたのでご報告します。なかなか校長先生とお話する機

会も少ないと思うのですが、卒業した子どものことを覚えていてくださり、肯定的

に子どものことをほめてくださってとても嬉しかったと話しておりました。校長先

生は男性というイメージがあるかもしれませんが、女性の校長先生は温かくて、優

しく、その保護者や子どもたちにとって、大変助けられたのではないかと思います。

このお話を聞き、私自身もとても嬉しかったので、ぜひ校長会で紹介していただけ

たらと思います。 

    これまで保護者として良い噂、悪い噂など聞くこともありましたが、学校訪問や

刈谷南中学校の研究発表会に参加し、実際に自分の目で見て確かめることができま

した。どの学校も先生方がご尽力されていて、子どもたちを良い方向へ導いてくれ

ているのだと思いました。グループワークなどで子どもたちが活発に意見交換をす

る姿を見て、自己肯定感のある子が多く、本当に感動しました。 

畠委員：刈谷南中学校の研究発表会はとてもすばらしかったです。学校訪問では、子ども

たちが授業に向かっている姿勢は良い光景だなといつも感心して見ております。地
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域ごとに違いがありつつも、どの学校も良さが出ていたと思います。ただ一つ、小

学校で鉛筆の持ち方の悪い子が多かったことが少し気になりました。しかし全体の

雰囲気としては、子どもたちは真剣に授業に取り組み、先生方は子どもたちに向か

って授業をされていて良いなと感じました。 

鶴田委員：１０月に委員になったばかりで、率直な感想になってしまいますが、授業中、

子どもたちの発言、議論が活発に行われていると感じました。また、様々な意見が

出る中で、それを聞く周りの子たちが茶化さないところも大変感心しました。学校

ごとにカラーはありますが、子どもたちが自分の意思をもって積極的に発言してい

るので驚きました。そして先生方が準備を丁寧にされていると感じました。また、

いろいろな教材を使って、工夫しながら授業をされているのだと思いました。同時

期に学校訪問が何校かあったことにより、同じ単元の授業をみさせてもらうことが

多くありました。もちろん授業の流れや教え方など先生によって異なることは承知

していますが、学校ごとで差が出てしまうといけないので、どこかでカバーできる

と良いのかなと思います。  

教育長：いろいろなご意見をありがとうございました。校長会でご報告させていただきま

す。全ての学校訪問が終わりましたら改めて、話し合いの場を設けさせていただく

予定ですので、そのときにもいろいろなお話ができればと思います。また何かござ

いましたら、提案をお願いします。 

    置き勉についてはいかがでしょうか。 

学校教育課長：置き勉については、実際に調査を行いましたところ、新聞記事で指摘され

ているほどの重たい数値が出たということではありませんでした。しかし、数値で

下回っているとはいえ、子どもたちの負担にならないよう、各学校で対応していく

ことを校長会で確認しております。  

 

教育長：事務局連絡事項を許可 

 

教育総務課総務係長：次回教育委員会定例会の日程等について確認 

 

教育長：以上をもちまして、平成３０年第１０回教育委員会定例会をすべて終了いたしま

す。 

 

                会議閉会時間     午後３時３７分 

 

               教 育 長    


